

2023·2·14 星期二

新闻热线 15776896853

我省下发通知加强住宅物业装饰装修管理

发现违规行为 物业必须制止

生活报讯(记者张立)不能拆的墙拆了危害房屋安全,装修到深夜扰民……近些年,因住宅装修引发的纠纷不断,今后,住宅装修的行为将有人管了。日前,省住建厅下发了关于加强住宅物业装饰装修管理工作的通知,明确了物业服务企业住宅装修的管理职责,规范了居民装修登记、时限等内容。

物业要履行装修管理职责 制订《须知》

按照通知要求,我省物业服务企业应当依据《物业服务合同》(《前期物业服务合同》)、《管理规约》(《临时管理规约》)的相关约定,切实履行对业主或者物业使用人装饰装修活动的管理职责。物业服务企业应当参照有关规定、标准,制订适用于本物业管理区域的《住宅装修须知》(以下简称《须知》)、《装饰装修管理协议》(以

下称《协议》)等文件,并明确由专人负责对装饰装修活动的日常巡查和管理。物业服务企业不得以任何形式收取装修管理保证金。

物业服务企业应依据《协议》的约定,在物业管理区域内向业主或者物业使用人提供装修垃圾清运服务的,可以收取相应的服务费用,服务收费标准应当予以公示。

装修设计图 施工方案要报备 不合理不能施工

通知规定,物业服务企业在为业主或者物业使用人办理入住或者装修登记手续时,应当将《须知》内容书面告知业主或者物业使用人,重点告知《条例》(办法)中不得损坏房屋承重结构、破坏房屋外貌、违法搭建建筑物、构筑物等住宅装修的禁止行为、禁止敲凿的部位,以及《管理规约》(《临时管理规约》)的注意事项。

业主或者物业使用人在装饰装修前,应当将施工单位、施工期限、装修内容(包括住宅装修设计图、施工方案)等书面告知物业服务企业,并为装

每日18时至次日8时及法定节假日全天 不得噪声施工 物业应督促遵守时限

通知要求,物业服务企业应当加强装修现场的日常巡查并做好记录,重点对进入小区的施工人员、建筑材料堆放、运输;业主或者物业使用人及装修施工单位存在损坏房屋承重结构、破坏房屋外貌、违法搭建建筑物、构筑物等违规装修行为加强检查与管理。

物业服务企业应当督促装修的业主或者物业使用人及施工单位严

格遵守施工作业时限,每日18时至次日8时以及法定节假日(不含双休日)全天,不得从事敲、凿、锯、钻等产生噪声的施工作业;在其他时间进行施工作业的,应当采取噪声防治措施,避免干扰他人正常生活。如物业管理区域的《管理规约》(《临时管理规约》)关于限制装修时间的约定严于本款规定的,从其约定。

发现违规装修 物业必须制止

通知要求,物业服务企业发现违规装修现象,应当及时采取责成停止施工等有效措施进行劝阻、制止并督促改正,同时留存证据;对拒不改正的,应当在24小时内报告业主委员会(物业管理委员会)、街道办事处(乡镇人民政府)或者有关县级行政主管部门。

在装修施工完成后,物业服务企业应当及时收回小区临时出入证。对造成房屋共用部位和共用设施设备损坏或污染的,物业服务企业应当责成责任人停止损害、及时修复,造成损失的,承担相应的赔偿责任。

各地物业主管部门、街道办事处(乡镇人民政府)应当加强对物业服务企业履责情况的检查,对物业服务企业违反相关装饰装修管理规定,不履行装饰装修管理职责的,应当责令其限期改正;对业主或者物业使用人违反规定的禁止行为负有报告义务而未及时报告的予以处理;同时按照有关规定,作出信用记分处理。

撸起袖子加油干
努力夺取开门红

鹤伊项目复工啦

全程99公里预计2026年通车

将结束我省最后两地市不通高速历史

生活报讯(记者陈晓光 记者栾德谦)记者从省交通部门了解到,鹤岗至伊春苔青段项目(以下简称鹤伊项目)正在紧张施工中。这里地处小兴安岭腹地,最低气温还在-30℃以下。虽然天气严寒,但项目隧道施工现场机械轰鸣,人头攒动,呈现出一派繁忙而有序的施工景象。这条高速修通,将结束我省最后两个地市间不通高速的历史。

桥梁预制场内火花闪烁,正在进行桥梁下部钻孔桩钢筋笼加工制作;各拌合站车辆穿梭,加紧进行备料;特殊路基处理段落有的在修整机械设备,有的已进入了施工状态……

据了解,为确保项目冬季不停工,项目办全力为各施工单位创造最佳施工条件。在春节7天假期实行值班制,班子成员和业务骨干轮流值守,并对“春节不



图片由省交通部门提供

停工”单位进行慰问,极大提高了效率。

据介绍,鹤伊项目路线全长99.389公里,采用双向四车道高速公路标准建设。项目建成后将实现北部高速横向通道全线贯通,完善国家高速公路网络和

黑龙江省高速公路骨架网,结束省内鹤岗和伊春最后两个地市之间不通高速的历史。

目前,项目办及参建单位人员已全部进场,正紧锣密鼓地进行复工复产准备工作,预计鹤伊高速将于2026年交工通车。

涉及城市规划 改善住房等方面 哈市市民可提建议

生活报讯(记者张立)如何提档城市规划、如何改善住房……为集中民智,广纳谏言,开创哈尔滨现代化建设新局面,中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府人民建议征集办公室,即日起面向全市征集意见和建议。

中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府人民建议征集办公室对征集到的建议,将按照《哈尔滨市人民建议征集办理奖励办法》的有关规定认真办理,对有价值的建议认真组织落实,对优秀人民建议给予奖励。征集活动截止到10月末。建议要一事一议,请写清建议人真实姓名、所在单位或家庭住址及联系电话。

建议可通过人民建议征集绿色通道(在信封的右上角粘贴人民建议邮资免费标识)直接邮寄到中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府人民建议征集办公室。

地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号
邮编:150008
电话:87206394
邮箱:
xfbmjyjzb@163.com



扫码看详细

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

com

走近冰灯游园会上的“经典重现”作品: “怀旧风”背后,是冰雪文化60年传承

生活报记者 薛宏莉 王晓晨

夜幕降临,第49届冰灯艺术游园会里人潮涌动。走进园区,很多游客都被一些“经典重现”作品吸引。与往届不同,今年“时光印记”在这里格外明显,12座“老冰雕”“老雪塑”回溯过往、今昔呼应,展现着哈尔滨的冰雪文化变迁。

这些再现作品背后有着怎样的故事?近日,在接受本报记者采访时,第49届冰灯艺术游园会总设计师、“老冰雕”再现作品制作者纷纷表示,这是哈尔滨创新发展传统冰灯艺术、开创现代冰雪文化先河60周年之际,献给游客和这座城市的一份“特殊礼物”。

怀旧氛围“拉满”

8组“老冰雕” 带你穿越时光看过去

从森林街一侧大门进入景区,一个带着大大“源”字的冰雕格外吸睛,“1963—2023”“中国冰灯发源地”等字样,告诉着人们这里的与众不同。它叫《追本溯源》,《追本溯源》的周围是8组上个世纪六十年代和上个世纪八十年代的“老冰雕”,其中包括1963年第一届哈尔滨冰灯艺术游园会的《冰花》,1964年第二届冰灯艺术游园会的《冰花》、《生肖-鸡》、《连年有余》;1965年第三届冰灯艺术游园会的《梅花盛开》,1982年第八届冰灯艺术游园会的《龟兔赛跑》……每一个作品都在用“老照片”和“新作品再现”。

快快拍个照,我跟这个1963年的“老冰灯”同龄。”太惊喜了,这个《龟兔赛跑》是我13岁时看到的,时隔41年竟然又在这里重现啦!”……游客们对于这个“景观设置”连连叫好。一位女士带着8岁的儿子来打卡